

В ТВОИХ РУКАХ СУДЬБА ТУРБИНЫ!

Кузбасс

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛИСПОЛКОМА
ВЫЕЗДНАЯ РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «КУЗБАСС» И МНОГОТИРАЖНОЙ ГАЗЕТЫ

«НОВОСТРОЙКА» НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ
6-ГО БЛОКА ТОМЬ-УСИНСКОЙ ГРЭС

№ 13

Среда, 8 мая 1963 г.

Девчата наступают

Громадный корпус котла шестого блока... Кое-где сохранились следы лесов. Там, где-то наверху, работают девушки изолировщицы из бригады Евдокии Филипповны Протасовой.

Поднимаемся по ступенькам вверх.

Вот и двадцать восьмая отметка. Две молодые работницы Тамара Кудряшова и Галина Фалынцева спешат.

— Сегодня должны закончить изоляцию коллектора, — не отрываясь от работы, — говорит Тамара.

Галина слушает подругу и не возражает: у них все заодно. На лице девушки можно прочесть — конечно, закончим,

больше половины уже сделали. Когда я уходил от Галины и Тамары — от этих двух хороших подруг, то никак не сомневался: они успешно выполнят сменное задание.

Ниже работает второе звено бригады изолировщиков. Три девушки Катя Сахарова, Марина Бекетова, Валя Костицына. У этих тоже идет работа неплохо.

— Кладем матрацы в два слоя, — рассказывает одна из девушек — Марина Бекетова, а Катя Сахарова с улыбкой добавляет:

— Тем, которые на верху работают, мы ни за что не уступим. К концу смены за-

кончим изоляцию регистра полностью.

На площадке появилась тоненькая хрупкая женщина. Это Евдокия Филипповна, бригадир.

— Все идет хорошо. Только вот крановщица нас подводит. Пока не поклонишься ей в ноги несколько раз — не пошевелится.

Потом Евдокия Филипповна стала обстоятельно рассказывать о том, как работают ее девчата.

— Обижаться на них не могу. Через три дня закончим изоляцию труб вспрыска и водяных камер. А после этого приступим к изоляции пылево-угольного тракта.

Там тоже есть где развернуться.

Девушки этой бригады сделают все, чтобы быстрее закончить на котле изоляционные работы. Протасовцы привыкли наступать. Они берут новые рубежи!

А. ПОЧУЕВ.

Успеха ВАМ!

У молодых рабочих химзащиты хорошее настроение. Их обеспечили всем необходимым. Компрессорщик Владимир Бойцов довольно улыбается:

— Слышите! «Дизелек» отбивает такты? Это значит, нас обеспечили соляркой.

Это уже хорошо.

Прораб Юрий Михайлов тоже доволен:

— Теперь зажили на широкую ногу: критика в газете все же проняла равнодушных начальников.

Вместе с прорабом и я раздюсь. Работа в бригаде химзащиты забила, что называется, ключом. Сейчас здесь не испытывают нужды в лаке и бензине.

Все появилось! Еще вчера не было стеллажей. А сегодня они уже готовы — новенькие, с молоточка.

Прямо душа радуется!

Около стеллажей, сработанных плотниками, с самого утра хлопочут Нина Яценко и Владимир Лукашев. Они обрабатывают поверхность труб хлорином.

Нина улыбается. У Владимира тоже хорошее настроение. Так всегда бывает, когда рабочий спорится.

— Теперь управляемся вовремя!

Стройке нужен бетон. И для того, чтобы на бетонном заводе все оборудование функционировало нормально, необходимо серьезное внимание со стороны товарищей, которые несут ответственность за состояние бетономешалок, лебедок, шнеков, за исправность электрооборудования.

С многими трудностями сталкиваются дежурные электрики и слесари завода. Но как бы ни было — бетон должен идти без задержки. И он идет...

На нашем снимке: электрик Александр Хамин и слесарь Александр Ганченко. Давно работают они на бетонном заводе. И можно без преувеличения сказать, что ликвидировать любую неисправность они могут с закрытыми глазами.

Изолировщик! Сегодня это слово звучит на 6-м блоке с особенной силой. От умелых рук изолировщиков зависит судьба и котлоагрегата, и турбины.

Среди изолировщиков есть много честных и упорных людей, которые, не жалея своих сил, трудятся для победы. Мы уже не раз писали о самоотверженных девчатах из бригады Евдокии Протасовой. Мы верим в победу ребят из Белово.

Но есть, к сожалению, еще и такие, о которых, честно говоря, даже и писать не хочется. Но приходится.

Итак, сегодня мы посвящаем всю страницу вам, изолировщики!

Вы-рвачи!

Это случилось вчера. В турбинном цехе 6-го блока как всегда кипела работа. Монтажники и электрики заканчивали свои последние дела. Все готовились к самому напряженному моменту — началу опрессовки вакуумной системы турбины.

После этого испытания полными хозяевами на турбине должны стать изолировщики из «Центрэнерготеплоизоляции». Они скажут последнее слово. И слово это решит — быть или не быть турбине в срок.

Казалось бы, что бригада изолировщиков, прибывших из Москвы, сейчас как никогда должна работать слаженно и споро.

Но они сидели. Сидели, начиная с 8 часов утра. Сначала мы решили, что у них нет фронта работ. Собралось общее собрание бригады. Здесь выяснилась истинная причина простого. Впрочем, лучше всех об этом скажут они сами.

— Работа у нас есть, — равнодушно говорит Алексей Батов. — Нужно изолировать третий слой на цилиндре высокого давления. Но работать мы не будем. Нам не выплатили командировочные.

— А вы знаете, что от вас зависит судьба турбины?

— Знаем, но нам-то что?

Напрасно начальник цеха т. Руднев убеждал рабочих приступить к делу.

— Поймите вы, — говорил он, — что вам будут оплачены все работы. Ведь сейчас-то нельзя терять ни минуты.

— И знать ничего не хотим, — отвечает рабочий т. Цурков. — Вот выдайте нам по сто рублей «на лапу», будем работать. И квартирные тоже заплатите.

— Какие квартирные, ведь вы бесплатно живете в общежитии.

— А московское начальство не знает, может быть, мы на частной квартире живем, гоните монету и все.

Страшно было слышать такие слова. И никак не укладывалось, что им может произнести рабочий человек. Ведь то, что говорят Батов и Цурков, можно услышать только из уст от явленного спекулянта и рвача, который в самую решающую минуту может подставить ножку.

ТАКИМ, ПРОСТИТЕ ЗА ВЫРАЖЕНИЕ, РАБОЧИМ НЕ МЕСТО НА НАШЕЙ СТРОЙКЕ. ТАКИХ НАДО ГНАТЬ С ПОЗОРОМ.





Тары-бары!

Почта Металкина

Как бы вы посмотрели на человека, который целый месяц ходил на работу, исправно получал зарплату и в то же время ничего не делал?

Подыры, сказали бы вы. И правильно.

А как прикажете называть нас? Еще месяц назад бригада Николая Васина закончила монтаж двух мельничных вентиляторов. И вентиляторы, горячего дутья. 27-го апреля они полностью закончили все работы на шаровых мельницах.

И с этого момента начались мучения. Мельницы нужно прокрутить. Эти агрегаты должны пройти суточную обкатку на холостом ходу. Но для этого нужна охлаждающая вода на воздухоохладители, электродвигатели и подшипники самих мельниц.

Воды нужно немного—по одному кубометру в час. Значит, всего 24 кубометра. Но строители не дают нам и этого, так



— Давайте тару, давайте платформу...

Разумеется, я не смог выполнить его претензии даже при самом огромном желании.

Вот и получается, что шары до сих пор на складе, а монтажники ходят без дела.

Все как в известной присказке: «Тары-бары-растабары, бары есть, а тары нет».

А пора бы построить спросить у некоторых любителей разводить эти тары-бары!

А. БАБАНОВ,
мастер участка «Восток-энергомонтаж».



Чтобы ознакомиться с положением дел на строительстве 7-го блока Томь-Усинской ГРЭС, мы решили посмотреть вначале график работ. Обратились к главному инженеру СУ ГРЭС т. Скупкову. У него такого графика не оказалось. И он посоветовал обратиться в

И ГРАФИКА НЕТ...

ПТО. В ПТО графика тоже нет. Наконец решили зайти в проектную группу, которая разрабатывает эти графики. Руководитель группы т. Пайков показал нам директивный план на работы по 7-му и 8-му блокам, который был составлен и подписан руководителем СУ ТУ ГРЭС в декабре 1962 года.

Однако до сих пор этого графика нет ни на одном из участков стройки, нет его ни в ПТО, ни у главного инженера. Вот, оказывается, откуда на-

ВЫСОКИЕ ИНСТАНЦИИ И МЕЛКИЕ ДЕЛА

«Вами без согласия строительства производится подача нестационарного оборудования дымососной в ячейку, не сданную под монтаж через ячейку котельной блока № 7. При этом обе ячейки превращены в ненормированный склад оборудования. В результате сорваны работы по строительству железнодорожного пути для подачи блоков 12 котлов, а также работы по черным полам котельного и дымососного отделений 7-го блока.

Обязываю вас немедленно прекратить подачу, а также убрать поданное оборудование из ячеек котельного и дымососного отделений, так как оно не дает возможности строителям завершить проводимые там сейчас работы».

Вот и все. Не короткая, но и не длинная тирада т. Скупкова т. Крапивнеру, переложенная на бумагу. На первый взгляд кажется, что это обычное для стройки явление и на него не следует обращать внимания.

Но как раз весь гвоздь в этом.

7-й блок, как и 6-й, ответственный объект. Это—очередное сердце Томсы, которое должно забиться в ближайшее время. И для того, чтобы вдохнуть в него жизнь, нужно поторопиться, поработать самоотверженно, с душой и строителями, и монтажниками. Разграничений долга совести здесь быть не может. Все в одинаковой мере и степени должны

работать согласованно, ритмично, дружно и качественно.

Но приведенная выше телефонограмма главного инженера стройки т. Скупкова начальнику участка «Сибэнергомонтаж» заставляет горько задуматься. Как же должны вести себя рядовые рабочие, если руководители не могут договориться между собой без ущерба для производства?

Когда мы пошли на 7-й блок, посмотрели, то увидели: да, действительно, сэмовцы немножко поторопились с заводом оборудования, можно было бы и подождать. Оно, оборудование, действительно мешает строителям 2-го участка, где руководителем т. Гузенко. Мешает. Но нам, кажется, не настолько, чтобы быть отбой и прекращать работы. Какое-то время, конечно, требуется для перемещения оборудования и предоставления фронта работ строителям. Но ведь лучше сделать так, чем совсем ничего не делать, сидеть сложа руки и ждать, когда придет т. Крапивнер и расчистит ячейку. С одной стороны. И с другой, можно было вообще избежать этого, если бы т. Скупков и т. Крапивнер, прежде чем производить операцию, позвонили друг другу и посоветовались.

Телефоны у них первоклассные. Но они, к глубокому сожалению, предпочитают молчать. Каждый чувствует себя на своем «высоте» и не решается снизиться на землю, где обитают простые смертные. В результате—«холодная война». Такое выражение придумано не газетчиками. Но люди уже сомневаются, а холодная ли? И ожидают, когда она перейдет в горячую.

А из-за чего, собственно? Не из-за чего. Руководители тов. Скупков и т. Крапивнер не задумывались над тем, что дают новым некоторым людям для оправдания их бездеятельности.

Строителям дымососной и котельной 7-го блока осталась чешуха, как сказал заместитель главного инженера стройки т. Беликов.—закончить черные полы и уложить фундаменты под котлоагрегат. Эта работа идет уже к концу. Не будь перепирательств между начальниками, она давно бы уже была выполнена.

Поэтому становится непонятной вся эта возня, мешающая оперативному решению ответственной задачи по сооружению 7-го блока.

А. ЧАРИШ.

Хвала вам, друзья!

5-го мая бульдозеристы Василий Никитин, Иван Сысоев и Василий Завьялов выполняли на различных участках порученное им дело. В 12 часов ночи их рабочее время закончилось. Но вдруг поступил тревожный сигнал, что Томь вышла из берегов и угрожает размыть перемычку на сбросных каналах. Это грозило срывом всех работ, которые велись строителями 2-го участка на объекте сифонных колодцев. Угроза была явная и требовала принятия срочных мер. И вот к месту неминуемой аварии были направлены три бульдозера—Никитин, Сысоев и За-

вьялов, несмотря на усталость, вступили в борьбу со стихией. Темень, вязкий грунт, который казалось вот-вот засосет машину—ничто не поколебало трактористов. До самого утра, с риском для себя и машин, штурмовали они наступающий поток воды. Штурмовали до тех пор, пока не стало ясно, что перемычка спасена, что воде не пройти, что строители как всегда могут продолжить свои работы.

В восемь часов следующего дня только бульдозеристы сняли руки с рычагов... Хвала вам, друзья!

Н
А
Ш
И
Л
У
Ч
Ш
И
Е



т. Гузенко) на 7-й блок посыпает только 80 человек. Такое положение он объяснил тем, что часть рабочих занималась уборкой территории 6-го блока и план участку не принесли.

К 10 мая графиком предусмотрено окончание строительных работ на котле, к 20 мая—окончание строительных работ на турбине. Но по темпам, с которыми сейчас работают на 7-м блоке, сроки будут наверняка сорваны.

А срывать их нельзя!

В. КАЛИНИН, В. ГЕТМАН-СКИЙ, члены рабочей бригады «Комсомольского проектора».

Семь лет трудится на базе механизации токарь коммунист Василий Ефимович Сиков. Трудно учесть, сколько деталей выточил он для экскаваторов, тракторов, кранов и иных механизмов парка базы. Но его умение не ограничивается только токарным станком, он с одинаковым мастерством может работать на фрезерном и строгальном станках.

Норму выработки, как система, Василий Ефимович выполняет на 200 процентов.

Ответственный за выпуск
Г. ЕМЕЛЬЯНОВ.